美30家軍火商竄台 民眾斥「榨乾台灣」

代表團規模擴大 學者:嗅到賴謀「獨」氣味

美台軍事勾連行徑

.30家美國軍火商3日晚抵達台灣,將出席於6日舉行的「美台 ,防務產業論壇 | ,並與民進黨當局高層會面。受訪學者指, 台海形勢緊張之下,美國軍火商們嗅到了發財的機會,組織大規模 訪台的背後,勢必有來自美國政府的無形之手。島内民衆表示,美 國軍火商到台灣能有什麼好事?無非就是把台灣當成搖錢樹,企圖 榨乾台灣罷了。

【大公報訊】綜合中通社及台媒 報道:近30家美國「國防承包商」組 成的代表團3日晚飛抵台灣,除參加防 務產業論壇與台產官學研各界交換意 見外,也規劃參訪台灣「中山科學研 究院」、漢翔公司。由於台灣當局領 導人賴清德剛上任,軍火商代表團還 將在美台商會的安排下,拜會民進黨 當局高層。

此次訪台軍火商包括洛克希德· 馬丁、雷神、貝宜等公司,也包括名 為「MARTAC」的無人攻擊艇公司, 其推出的小型自主水面載具(ASV)3月 時曾參加美國海軍太平洋艦隊測試。

與去年訪台的25家美國軍火商相 比,今年軍火商數量增加,且涵蓋領 域更廣,上海東亞研究所副所長包承 柯表示,今年參與訪台的軍火商代表 團明顯擴大,關鍵在於賴清德就職之 後,美國軍火商們聞到了戰爭的味 道、嗅到了可以發財的機會。

賴謀「獨」與美臭味相投

包承柯認為,在大陸讓利之下, 台灣經濟發展較好,「油水豐厚」, 加上民進黨一味追求「台獨|路線, 引發區域形勢緊張,美國軍火商自然 蠢蠢欲動,之所以此次能組成如此大 規模的訪台代表團,背後勢必有一雙 來自美國政府的無形之手。

美國軍火商代表團此行意在推 銷,近期訪台的美國政客也聲稱應加 強對台軍售,國會眾議員麥考爾更提 出,或許可以推出第三方對台軍售。

(包糉比賽

同浙▶ 胞江嘉

包子午

圖節

為近

兩日

岸在

大公報記者子城舉行。圖千民俗文化節

者連

對此,包承柯表示,美國政府放 任軍火商對台軍售,要讓台灣擁有更 多的武器彈藥,但近期解放軍在台海 周邊的演習已經證明中國大陸對該區 域的管控能力,可以阻擋外部勢力對 台海問題的干預,美國軍火商們也許 當前可以簽下訂單,當台海爆發衝突 時,「只要中國大陸出手,軍火便無 法運進台灣 | 。

今年以來,中國已向包括洛克希 德・馬丁、雷神在內的多家美國軍火 商採取反制措施。這些公司不顧警 告,再次組團赴台。包承柯指,這向 「台獨|勢力再次放出非常嚴重的錯 誤信號,將持續推動區域形勢的緊 張。作為應對,中國的反制手段會越 來越嚴厲、越來越完善。

美多項對台軍售延宕

大批美國政客、軍火商到台灣推 銷武器,猶如過江之鯽,但近年來公 布的多項美國對台軍售至今尚未交 付。台灣審計部門去年公布報告指, 截至2022年正在執行的美國對台軍售 項目總金額為約1.68萬億元新台幣, 美國尚未交付的裝備價值高達8300億

美國急着對台軍售,卻頻頻延宕 交付。包承柯認為,美國一方面希望 藉台灣消耗中國大陸,同時也擔心一 旦台海真正發生衝突,售台的先進武 器被中國大陸繳獲,高精尖軍武技術 被中國掌握,讓中國軍事工業快速發



▲台灣民衆舉行集會,批評美國插手台灣問題破壞台海和平。

資料圖片

美方擴大對台軍購

• 40多年來美國歷屆政府向台灣出 售的武器總額高達近700億美元

美艦每月闖進台海

• 美國軍艦自2018年下半年起,每 月穿越台灣海峽

美軍人員赴台指導

• 2021年4月美國安全合作旅官兵進 駐台灣,指導台灣陸軍聯合兵種 營進行地面作戰與海空通聯相關

美提供「無償軍援|

• 美國參議院2022年12月通過2023 年度「國防授權法案」,授權美 國政府自2023年至2027年的5年 ,對台提供可達100億美元的 「無償軍事援助|

美提供「緊急軍援|

• 2023年5月6日,美國拜登政府打 算通過與援助烏克蘭類似的方 式,動用緊急授權向台灣地區提

台軍赴美受訓

• 2023年7月,台「陸軍裝甲542 旅」及「機步333旅」各派一個聯

美提供軍事融資

兵營,赴美接受短期訓練

• 2023年8月,拜登政府通報,將首 次通過所謂「外國軍事融資計 劃|向台灣地區提供總價值約 8000萬美元的軍援

美防務預算「援台」

• 2024年3月,華府公布2025財政 年度預算案。其中美國務院請求 編列1億美元預算協助台灣強化 「嚇阻力」。這是美國首次在財 政年度預算案編列經費「援 台」。

大公報整理

賴清德上台僅兩周 島內外已「烽火連天」

【大公報訊】據中通社報道:台灣 當局領導人賴清德上台滿兩周,兩岸及 内部政局已「烽火連天」。台媒刊發文章 喊話,賴清德延續民進黨執政,沒有蜜 月期,切勿考驗民眾耐性。

台灣《聯合報》文章指出,賴清德 的前兩周任期,比他此前的歷任都更加 「危疑震盪」。首先,賴清德的「台獨 工作者 | 主張已曾引發爭議, [5. 20 | 講話更對「新兩國論 | 毫不遮掩, 令台海局勢再現緊張。

今年2月,民進黨當局祭出赴陸旅 行「禁團令|,雖日前急轉彎改為「適 度開放」,但大陸已很難感受善意,也 讓台灣旅遊業者無所適從。如今,大陸 宣布進一步中止ECFA部分產品關稅減 讓,台灣經貿發展恐進一步受到影響。

賴清德除了向大陸展現強硬態度, 對內也盡顯「強人」作風,不但給民進 黨「立委|下達反守為攻的指示,對於 台立法機構爆發衝突、朝野嚴重對立, 他還不忘感謝民進黨團及場外抗議民 眾。既放任「抗中保台」操弄繼續發 酵,更對在野黨溝通訴求置若罔聞,看 不到促進朝野團結的具體作為。

早在擔任民代及台南市長時,賴清 德就樹立「剛強|的個人政治風格,這 兩周來,各界已見識其強勢作風。然 而,賴清德已無強勢本錢。

文章最後呼籲賴清德,打造和諧的 朝野氛圍,順利推動政務,才是正道。 否則,空有「團結台灣」的口號,卻拉 高朝野間的仇恨值,隨時都可能被民意 的怒火反噬。

台北電腦展聚焦AI發展

【大公報訊】據新華社報道 2024台北電腦展4日在台北南港展覽 館正式開展。展會以「AI串聯、共創 未來」為主軸,涵蓋人工智能運算、 前瞻通訊、未來移動、沉浸現實、綠 能永續及創新6大主題。

展會設立「AI運算暨系統解決方 案」「半導體及先進技術」「工業互 聯網及嵌入式系統|「智慧科技應 用| 等10餘個展區。參展科技廠商聚 焦人工智能,展出AI PC、AI服務器、 邊緣AI、綠色科技等產品,以及智慧 製造、淨零排放、智慧醫療等解決方 案。

台北市電腦商業同業公會理事長 彭雙浪表示,今年的台北電腦展可以 說是AI新工業時代的「武林大會」。

> 他認為,電力是算力 產業的基礎支撐,台 當局要確保電力系統 韌性和穩定度,重新 檢視能源配比。

> > 此次電腦展吸引



▲在2024台北電腦展,民衆體驗最新 電子遊戲。 新華社

了來自深圳、廈門、東莞等地的大陸 科技公司參展,推出AI、電競、無接 觸支付、電腦零部件等領域的最新特 色產品。

一家來自深圳的企業人士表示, 台灣在半導體產業方面優勢明顯,大 陸則擁有豐富的AI應用場景和數據 庫,兩岸科技企業在AI領域的合作空 間很大。

台北電腦展創辦於1981年,由台 灣對外貿易發展協會和台北市電腦商 業同業公會共同主辦。本屆電腦展將 持續至7日。

漳州涉台勞動調解中心揭牌 保障台胞權益 【大公報訊】據中新社報道:漳

州市涉台勞動爭議調解中心4日在福建 省漳州台商投資區揭牌成立。這是漳 州市首家專門解決涉台勞動爭議的調 解機構。

漳州市人力資源和社會保障局局 長許建華表示,調解中心的成立將有 效回應台胞台企訴求,全面平等維護 台胞台企合法勞動保障權益。

據介紹,調解中心將為涉台案件 當事人提供一體化運作、一站式受 理、一條龍調處、一攬子化解的仲裁 法律服務。

揭牌儀式上,漳州還向該調解中 心的調解員頒發聘書,多方協同推動 台胞台企勞動爭議化解。

一直深耕調解領域的台胞紀千媚 「登陸」20多年,當過陪審員、調解 員,接觸過調解仲裁。她認為,調解 中心的設立能為勞資雙方降低糾紛提 供很大幫助,在糾紛還未走到訴訟前

就先做完調解。截至目 前,漳州台商投資區台資 企業累計投資總額已超過 65億美元,是大陸台資企 業最活躍的區域之一。

隔海觀瀾

民進黨當局領 導人賴清德最近的

朱穗怡 「520」就職演講 公然宣揚「台獨」論證,聲稱兩岸「互 不隸屬 | ,引發軒然大波,令本已緊張 的台海局勢再度升溫。大陸方面為遏制 「台獨」勢力的囂張氣焰,在台海舉行 大規模的「圍台」軍演,對賴當局及美

賴清德不僅企圖通過切斷兩岸歷史 文化聯結來論證其「台獨」論述,還把 台灣塑造成「世界的中心」,妄圖營造 「台灣是一個獨立國家」的錯誤觀感。 其演講有七方面的內容,其中三方面的

國等外部干涉勢力發出嚴厲警告。

内容分別是「民主台灣,世界之光」、 「民主台灣,世界和平舵手」、「民主 台灣,世界繁榮推手|。真是好大的口 氣,果然是「人不要臉天下無敵」。在 賴清德的演講中,台灣竟然成了「世界 的中心丨,彷彿沒有了台灣,這世界就 活不下去了。由此可見賴當局的狂妄心 態,都還沒開始幹活,就已經把自己捧 上天了。

頗為諷刺的是,賴清德口口聲聲說 「民主台灣」,但近日民進黨卻為了阻 撓立法機構改革法案通過而多次在立法 機構議事場挑起肢體衝突,人數不夠就 拳頭充數,這又是哪門子的「民主」?

此外,賴清德還聲稱「台灣示範 了,民主防疫可以優於專制防疫 | 。他 恐怕是忘了在新冠疫情期間,島內缺口 罩、缺疫苗、缺快測劑,還一度拒絕向 大陸復星醫藥集團購買復必泰疫苗,而 導致島內一些民眾未能及時接種疫苗而 染疫病亡。後來因島內疫情擴大,台當 局才願意以民間採購為名允許向大陸購 買疫苗。

世界圍着台灣轉?

台當局為了一黨之意識形態而罔顧 民眾健康福祉,如今還敢宣揚所謂「民 主防疫|,真是厚顏無恥。

這些年台海局勢緊張,台灣被外媒 稱為「全球最危險的地區之一」,罪魁

禍首正是民進黨當局拒不承認「九二共 識|、不承認兩岸同屬一個中國,奉行 「台獨 | 路線 , 還淪為美國「反華 | 的 馬前卒,配合美方戰略,把台島打造成 「武器庫 | 、「火藥島 | 。台灣方面根 本就是「戰爭推手」,但賴清德在演講 中竟說台灣是「世界和平舵手」,言下 之意即「世界和平掌握在台灣手裏|。 即使是號稱「世界一哥」的美國也不敢 說出這樣的「大話」,賴清德竟如此大 言不慚,只會淪為國際笑話。

賴清德還叫囂「民主台灣,世界繁 榮推手」,無非就是仗着台積電掌握芯 片的先進製程技術。但這塊「肥肉|早

就被美國政府盯上了。近年在美國施壓 之下,台積電冒着成本增加的風險赴美 設廠。美國的算盤遠不僅如此,其「毀 台計劃」中據說也包括「台海一旦發生 戰事,便炸毀台積電,不讓大陸得

賴清德在演講中大放厥詞,無非是 仗着民進黨第三次連續執政,但實際上 在選舉中他只有四成選票,並不能代表 台灣主流民意。

正是「水能載舟,亦能覆舟」,賴 清德和民進黨若繼續挑釁大陸,破壞兩 岸關係,破壞台灣民眾安居樂業的環 境,必被民意反噬。

責任編輯:朱瑞宜 美術編輯:賴國良